
C07. L’énergie lumineuse 

Correction des exercices L’énergie lumineuse 
 
N°9 p 136 :  
 

 
N°8 p 136  
 

1. Vol de jour 
a) L’énergie électrique disponible dans les batteries est 𝐸!"#$% = 20	%	𝐸&'( =

0,20	 × 165 = 33	𝑘𝑊ℎ. 
L’énergie à apporter pour recharger les batteries est Erecharge = 165 – 33 = 132 kWh 

b)  
c) La durée du vol est ∆t = 12h.  

L’énergie solaire reçue par les cellules photovoltaïques pendant cette durée vaut 
 𝐸#%)'"*+ = 𝑃#%)'"*+ × ∆𝑡 = 500	 × 12 = 1,6.10,	𝑊ℎ 
L’énergie électrique produite par les cellules se calcule à partir du rendement :  

𝐸é)+. = 𝜂 × 𝐸#%)'"*+ = 0,23	 × 1,6.10, = 3,7.10/	𝑊ℎ 
L’énergie mécanique produite par les moteurs vaut :  

𝐸&é.' = 𝑃&é.' × ∆𝑡 = 11	 × 12 = 1,3.100	𝑘𝑊ℎ = 1,3.10/	𝑊ℎ 
L’énergie électrique fournie aux moteurs par les cellules PV vaut : (par le rendement 
correspondant) :  
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𝐸+)+.1&%2+3* =
𝐸&é.'1&%2+3*
𝜂&%2+3*

=
1,3.10/

0,94 = 1,4.10/	𝑊ℎ 

On en déduit l’énergie électrique fournie par les cellules PV pour recharger les 
batteries pendant cette durée :  

𝐸+)+.14'22+*"+ = 𝐸é)+.156 − 𝐸é)+.1&%2+3* = 3,7.10/ − 1,4.10/ = 2,3.10/	𝑊ℎ 
d) En comparant les résultats des questions a et c, on voit que l’énergie fournie par les 

cellules photovoltaïques aux batteries est supérieure à l’énergie à fournir pour 
recharger les batteries : l’énergie solaire est donc suffisante.  

2. Vol de nuit : La durée de vol est ∆t = 7,5 h 

a)  
b) L’énergie mécanique produite par les moteurs vaut : 

𝐸&é.' = 𝑃&é.' × ∆𝑡 = 11	 × 7,5 = 83	𝑘𝑊ℎ 
L’énergie fournie aux moteurs par les batteries est : 

𝐸+)+.1&%2+3* =
𝐸&é.'1&%2+3*
𝜂&%2+3*

=
83
0,94 = 88	𝑘𝑊ℎ 

c) L’énergie électrique restante dans les batteries vaut 165 – 88 = 77 kWh.  
3. Conclusion : Il reste de l’énergie dans les batteries à la fin de la nuit : le solar impulse est 

bien autonome.  
 
N°10 p 137 :  
On suppose la porte en acier à une température de 20°C.  
Calculons la masse d’acier : 𝑚 = 𝜌 × 𝑉 = 7	850	 × 1 = 7850	𝑘𝑔 
La variation d’énergie interne reçue par la porte pour élever sa température de 𝜃" = 20°𝐶	à la 
température  𝜃7 = 1	535	°𝐶 (température de fusion de l’acier) vaut :   

Δ𝑈 = 𝑚 × 𝑐$ × D𝜃7 − 𝜃"E = 7850	 × 	460 × (1535 − 20) = 5,5.108𝐾 
L’énergie apportée à la porte lors de sa fusion est 𝑄 = 𝑚 × 𝐿7 = 7	850	 × 207.109 = 1,6.108	𝐽 
L’énergie totale apportée par le laser est donc 𝐸2%2 = Δ𝑈 + 𝑄 = 7,1.108	𝐽 

Le laser a donc une puissance 𝑃 = :!"!
;2

= <,>.>@#

9
= 2.108	𝑊 = 2	𝐺𝑊	 

 
Activité 2 p 127 : Tâche complexe  
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